

“东方之星”船体扶正后出水

搜救人员进舱作业

船体被扶正

新华社武汉6月5日电 经过救援人员不懈努力,5日上午9时6分,“东方之星”船体已被完全扶正。目前,事发区域附近正在开展水陆空联动全力继续搜救,军队和武警部队等数千名官兵在现场进行救援。5日举办的新闻发布会透露,截至5日18时20分,已发现遇难者遗体103具,获救生还人员仍为14人。

交通运输部新闻发言人徐成光介绍,4日晚8时整体扶正和起浮作业启动后,遇到的主要困难和问题有两个方面:一是沉船区域江底有大量泥沙和不规则石块,极大地影响潜水员水下牵引作业,且牵引吊索在船体与江底之间的90度死角处特别容易被卡住;二是因为发现了新的遇难者遗体,重新调整了牵引吊索的位置。

克服了重重困难之后,5日凌晨钢索牵引完毕,7时2分开始扶正,8时30分右舷露出水面,9时6分完成了整体扶正。

徐成光说,下一步,将重点做好轮船的抽水、起浮和整体打捞,以及寻找遇难者遗体等后续工作。同时也会密切关注沉船油污泄漏的情况,已经调集并布放了吸油毡等设备,及时做好可能出现的油污清除工作。交通运输部还将配合国务院事件调查组,做好相应工作。

总参作战部应急办副主任马欣在发布会上介绍,截至5日上午,在救援现场,军队和武警部队共投入3424人,民兵预备役1745人,空军直升机1架和舟艇149艘,工程机械59台,在水面、水下、陆地和空中全力以赴投入行动。

马欣说,在任务分工方面,海军潜水员负责船体周边水域水面和水下的搜救;广州军区主要负责船上、船下水面及水下的搜救以及医疗防护和防疫任务;空军直升机负责事发现场和下游江面的低空搜救,武警部队负责人员转运和道路抢通,维护现场秩序等任务。

“很多官兵已经连续3个昼夜没有合眼。”马欣说,救援工作十分艰巨,将继续坚持以人为本、救人第一,科学实施快速有序的行动,与地方救援力量密切配合,做好搜救。

此次“东方之星”的船体打捞工作,采取了先行扶正再实施起浮作业的方式。为何没有直接实施起浮作业?

新闻发布会上,大连海事大学救助与打捞专业教授熊伟介绍,对沉船船体先扶正再起浮是国际通行做法,且是比较安全的办法。因为,沉船船体的重量分布不均匀,如果直接起浮,钢丝绳或船体建筑物可能会发生断裂。

长江航务管理局副局长朱汝明介绍,整体扶正和起浮工作中遇到了很多困难,但这些困难都在预料当中,已经针对各类不同情况提前准备了预案。

船体整体出水

新华社湖北监利6月5日电 “东方之星”起浮作业从16时6分

开始,到18时50分许,船体已整体浮出水面。搜救人员进舱作业。

记者在施救现场看到,到15时,船头部位钢缆已经更换完成,并开始对船尾钢缆进行调整。从而将船体内的水排出来,减轻起浮的重量。有两台起吊船同时作业,保证平稳用力安全起吊。

随着吊臂、钢缆的拉升,江水一点点从船舱中溢出,船体也缓缓上浮。记者看到,“东方之星”船舶的蓝色顶棚边沿像树叶一样,翻折过去。

靠近岸边的船头提升较快,船尾抬升相对较慢,船尾已出水两层时,船尾才刚刚露出一层。救援人员随后调来了一台新的起吊船,在船尾又加了一根钢缆。

随后,18时20分左右开始,3艘起吊船同时作业,船体抬升速度明显加快。半小时后,“东方之星”基本全部出水,救援人员已进入舱内。

公安部:车辆接送 高考考生轻微违法 可放行

本报讯 对接送考生车辆发生的轻微交通违法行为,可依法予以教育警告后放行。昨日,记者从公安部交通管理局获悉,该局已发出通知,要求各地努力为900多万学生应考出行创造良好的交通环境。

通知要求,高考期间,有条件的城市要在主要路口和重点路段设立护考小分队,通过配备警用摩托车,为遇有道路交通拥堵、发生交通事故等紧急情况导致交通延误的考生提供应急帮助。

而对于运送高考试卷的车辆,公安部交管局要求各地要采取相关措施,保障这些车辆的优先通行,必要时可以派出警车引导通行,主动为运送考生的车辆提供通行便利,“对接送考生车辆发生的轻微交通违法行为,可依法予以教育警告后放行”。(新京)

我国首例输入性MERS 患者病情仍重

75人均隔离观察,
暂无人出现不适,
另有3人离境

本报讯 6月4日晚,广东省卫计委通报称,中国首例确诊MERS韩国患者进入中国内地后的78名密切接触者已全部找到。此外,5月29日发布的确诊患者金某病情仍重,精神疲倦,情绪波动明显。专家组已根据患者状况及时调整治疗方案。

通报称,通过卫生计生、公安、检验检疫、边检、外事等多部门联合查找,78名密切接触者全部找到。其中,在广东境内的75名密切接触者均已采取集中方式隔离观察,暂无人出现不适。另3名已经离境的密切接触者分别通报相关国家和地区。(新华)

担心韩国MERS 大连外逃嫌犯 最终回国自首

本报讯 昨天中午,外逃3年之久的合同诈骗罪犯罪嫌疑人朴某在大连警方的政策规劝下,从韩国返回自首。

2011年至2012年期间,朴某在大连市旅顺口区涉嫌合同诈骗,涉案金额巨大,为逃避打击于2012年2月逃往境外,同年,被大连公安机关列为网上逃犯。在“猎狐2015”专项行动中,大连市公安局将朴某作为重点追捕对象,反复通过做家属工作,劝说犯罪嫌疑人朴某回国投案自首。在公安机关努力下,朴某有意回国自首,恰赶上韩国出现中东呼吸综合征(MERS)疫情,朴某感觉到在韩国随时面临疫情的威胁,权衡利弊,最终下定决心回国投案自首。

昨天中午12时50分,朴某从韩国飞抵大连周水子国际机场后,被公安机关立即采取强制措施。现其所涉案件正在进一步调查中。(央广)

三门峡市政协原副主席 王富民被调查

新华社郑州6月5日电 记者6月5日上午从河南省纪委获悉,河南省三门峡市政协原副主席王富民涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

公开资料显示,王富民系河南渑池人,1968年12月参加工作,1969年10月入党,大学文化程度(中央党校),曾长期担任三门峡市陕县县委书记,2007年4月当选为政协三门峡市第五届委员会副主席。



昨日,“东方之星”客船被打捞出水。新华社发

还原“东方之星”陨落前的8个瞬间

“东方之星”陨落长江,不少人的命运就此改写。当天夜里究竟发生了什么?在沉没之前,船上是什么情况?近日,记者采访了获救的幸存者,他们还还原了6月1日那个夜晚。

●19时许

客船逆流而上,风雨渐渐大了起来。退休教师邹海燕一身疲惫,这次是同另外3个同学相约出来旅游。她照例给家里打电话报平安,给孙子送上儿童节的祝福。

话筒中不断传来的风雨声让家人不放心,不断嘱咐她注意安全。

●20时许

客船上,到了湖北监利长江大洲江段。江面风雨如注,电闪雷鸣。由于恶劣天气,游客大多回到房间休息。

同是“夕阳红”老年团的王传玉,平时不常出外游玩,这次也是跟朋友同行。每天和家人的例行一电讲讲船上的情况,聊聊游览的名胜。王传玉给家里去了电话,祝女儿四岁的孩子节日快乐,谁曾想通话不到一分钟便断线了。

●20时52分

江苏物润船联公司的一艘

船只自上游而下,在约100米开外的位置,“东方之星”从该船的左舷经过,驶向上游。因此,其每隔两秒发射一次的信号被江苏物润船联公司的船只全程接收。

●21时左右

张建伟与船上的老伴通了一次电话。“她问我上海热吗?我说上海31摄氏度,她说她那狂风暴雨,当时她说船在风雨中行驶。”

来自天津的吴建强和老伴李秀珍躺在床上闲聊。风雨飘摇中,船开始有些摇晃。老伴有点担心,拉紧了老吴,老吴柔声安慰老伴:“放心吧,没事。”窗外夜黑、风大、雨疾。

●21时10分

运输危险品的“铜工化666”从湖北枝城卸完货空返回铜陵。船顺流而下,与逆流而上的“东方之星”相遇,这是“东方之星”出事前最后一次被人看到。

“雨大得不得了,江面上能见度很差,就像下雾一样,雷达被雨干扰了,都扫不到东西。”船长李永军说,虽然当时两船仅相距大约30米,但他已很难看清对方船只的模样了。

●21时15分左右

看到风雨逐渐大了起来,船

长张顺文离开自己的房间,来到驾驶室,站在操作台前观察。张顺文判断,此时风力应在3-4级左右,由南向北吹。他尝试走背风,往北偏行,想用速度抵住风。

●21时20分许

忽然间,风速猛然剧增。始料未及的情况出现了,船身失去控制,客船如失控的巨兽在长江江面上“横冲直撞”,一股强劲的龙卷风正在向“东方之星”悄然靠近。

雨点不断打在船的右侧,很多房间都已经进水,一些游客被惊醒,忙着把打湿的被子和电视机搬到大厅。

此行的导游张辉刚刚和同事商议完第二天的旅游行程,从二楼右侧的办公室回到左侧的卧室。他发现船倾斜了:“倾斜度很大,有45度,一些小的瓶子开始滚落,我捡起来,它们又滚落了。”

●21时30分许

风突然剧烈增大,从驾驶室望出去,外面一片漆黑。操作员打了一个左满舵,仍然无法控制船身。突然,整个船向右侧倾斜,一瞬间,水就从下面冲了进来。也就10秒20秒的时间,位于三楼的驾驶室内,瞬间就被水

灌满了。来不及报警,水瞬间注满了整个舱室。

“船在倾斜!”剧烈的摇晃惊动了正在进入梦乡的乘客。水瞬间涌入了李秀珍的舱室,到了齐腰深。她被倒下的床压住身子,动弹不得。“船翻了!”吴建强意识到,必须马上逃离船只,他使出全力拉老伴,可水令他使不上力气。

“撒手!”此时,吴建强的老伴突然喊了一声。老吴一愣,巨大的水流托着他的身子,顶开身旁的窗户,把他从窗户挤了出来。

此时,张辉也觉得情况不对劲,他和同事说:“好像碰上大麻疯了。”突然,船翻了。他和同事各抓了一件救生衣,抓住一切可以抓的东西向上爬,等爬出窗口,水已经到脖子了。

短短一两分钟的时间,船底朝天翻了。仗着对驾驶舱的地形比较熟悉,张顺文一路摸出来,沿着已经翻过来的船底到处摸索,最后,摸到了船尾的侧后舵。船还在继续下沉。

就这样,长江无情地将载有400余人的“东方之星”迅速吞噬。一行人的命运在一瞬间被改变。(新华)